Memorie ( registri CPU, memorie cache, RAM, Hard Disk, DVD, chiavette USB, ... )

11 bit é la cella elementare di memoria, la cella minima, puo contenere 1 oppure 0, tensione elettrica alta
oppure bassa

1 Byte e la cella fatta di 8 bit (é I'unita minima di memoria per i trasferimenti di informazioni tra le
componenti del pc)

1 Kbyte sono 1024 byte = 2A10 byte

1 Mega byte = 1024 Kbyte =1024x1024 un po pit di un milione di byte = 2A20 byte
1 GigaByte = 1024 Mbyte = un po piu di un miliardo di byte =230 byte

1 Tera Byte = 1024 Giga Byte =2 A0 byte

con 1 bit posso scegliere tra 2 celle o distinguere tra 2 informazioni diverse
con 2 bit posso scegliere tra 4 celle o distinguere tra 4 informazioni diverse
con 3 bit posso scegliere tra 8 celle o ...

con 4 16 celle o...

con n bit posso scegliere tra 2 alla n celle

2A2 =4; 2A3=8; 2M\d=16; 2/A5=32; 2/A6=64; 2A7=128; ...

con 9 bit tra 2A9 =512 celle

con 10 tra 2A10 = 1024 celle = 1KByte

quando rappresento numeri interi:

con 2 bit posso arrivare da zero a 3

con 3 bit posso arrivare da zero a 7

con 2 byte (16 bit) posso arrivare da zero a 65535

con n bit posso arrivare da zero a (2 alla n) -1

La CPU vede una RAM da 16 byte cosi

Indirizzo del |Bitpos7 |Bitpos6 |Bitpos5 |Bitpos4 |Bitpos3 |Bitpos2 |Bitposl |BitposO
byte

0000 1 1 0 0 1 1 1 1
0001 1 1 1 1 1 1 1 1
0010 0 1 0 1 0 1 0 0
0011 0 0 0 0 0 0 0 0
0100 0 0 0 0 0 0 0 0




0101 0 0 0 0 0 0 0 0
0110 0 0 0 0 0 0 0 0
0111 1 1 1 1 0 1 1 0
1000 0 0 0 0 0 0 0 0
1001 0 0 0 0 0 0 0 0
1010 0 0 0 0 0 0 0 0
1011 0 0 0 0 0 0 0 0
1100 0 0 0 0 0 0 0 0
1101 0 0 0 0 0 0 0 0
1110 0 0 0 0 0 0 0 0
1111 0 0 0 0 0 0 0 0

formula per tradurre un numero intero senza segno di 16 bit da binario a decimale:
bit 15 * 2A15 + bit 14 * 2A14 + bit 13 * 2A13 + bit 12 * 2A12+....+

bit 7% * 2A7 + bit 6 * 2A6 + bit 5 * 2A5 + bit 4 * 2A4 + bit 3 * 2A3 + bit 2 * 2A2 + bit 1* 2A1 + bit 0* 2A0

da decimale a binario, es 235 dividendo per 2

Quoziente Resto
235
117
58
29
14

e =R =

7
3
1
0

E butto giu a destra la colonna: 11101011 completando con gli 0 a sinistra se devo usare piu byte.

Rappresentazione di numeri positivi e negativi con virgola

0,00345 rappresentare in 2 byte per mantissa e 1 byte per esponente

0 0 0 0 0 1 0 -2
0 0 0 0 0 0 1
0 1 0 1 1 0 0 1 345

in giallo mantissa, in verde esponente: 0,00345=0,345 * 10/(-2)

in rosso il bit di segno di esponente e mantissa




per la rappresentazione dei caratteri (e tasti tastiere) con un byte->tabella codice ASCII

www.ascii-code.com



http://www.ascii-code.com/

